
OБАВЕШТЕЊЕ п праву на нпвчана средства за изградоу, 
учешће у куппвини, пднпснп куппвину ппрпдичнп-стамбене 

зграде или стана пп пснпву рпђеоа детета 
 
У складу са Законом о финансијској подршци породици са децом ("Сл. гласник РС", бр. 

113/2017, 50/2018, 46/2021 - одлука УС, 51/2021 - одлука УС, 53/2021 - одлука УС, 66/2021 и 
130/2021) и Уредбом о ближим условима и начину остваривања права на новчана средства за 
изградњу, учешће у куповини, односно куповину породично-стамбене зграде или стана по основу 
рођења детета ("Сл. гласник РС", бр. 25/2022) право на новчана средства за изградњу, учешће у 
куповини, односно куповину породично-стамбене зграде или стана по основу рођења детета може 
остварити мајка за дете рођено 1. јануара 2022. године и касније под условом да је држављанин 
Републике Србије и да има пребивалиште у Републици Србији. Ово право под условима утврђеним 
законом којим се уређују основе својинскоправних односа може остварити и мајка која је страни 
држављанин и има статус стално настањеног странца, ако је дете рођено на територији Републике 
Србије и/или је држављанин Републике Србије. Изузетно, у случају смрти мајке детета, право може 
остварити отац детета.  

 
Право остварује мајка која непосредно брине о детету за које је поднела захтев, чија деца 

претходног реда рођења нису смештена у установу социјалне заштите, хранитељску, старатељску 
породицу или дата на усвојење, и која није потпуно лишена родитељског права у односу на децу 
претходног реда рођења.   

 
Право може остварити мајка новорођеног детета под условом да први пут стиче у својину 

породично-стамбену зграду или стан на територији Републике Србије.  
 
За изградњу куће која је предмет овог права неопходно је, да је земљиште на којој је 

планирана изградња непокретности власништво подносиоца захтева уписано у катастар 
непокретности без терета, и да је за предметну непокретност издата грађевинска дозвола у складу 
са прописима којима се уређује планирање и изградња.  

 
Кућа или стан који су предмет учешћа у куповини, односно куповине морају бити власништво 

продавца/продаваца и уписани у катастар непокретности без терета.  
 
Корисник права на новчана средстава за учешће у куповини, односно куповину куће или 

стана не може бити са продавцем непокретности у крвном сродству у правој линији до било ког 
степена, а у побочној линији закључно са другим степеном, као ни у тазбинском сродству закључно 
са првим степеном праве линије или адоптивном сродству.  

 
О праву одлучује Комисија за доделу новчаних средстава за изградњу, учешће у куповини, 

односно куповину породично-стамбене зграде или стана по основу рођења детета.  
 
Непокретност или сразмерни део непокретности изграђене или купљене средствима 

додељеним у складу са овим законом представља посебну имовину мајке.  
 
Непокретност изграђена или купљена средствима додељеним у складу са овим закона не 

може се отуђити у периоду од пет година од куповине, односно изградње, без сагласности органа 
старатељства надлежног да штити права и интересе деце. 

 
Захтев за остваривање права подноси се у року од годину дана од дана рођења детета.  
 
У складу са Одлуком о износу новчаних средстава за остваривање права на новчана 

средства за изградњу, учешће у куповини, односно куповину породично-стамбене зграде или стана 
по основу рођења детета у 2022. години ("Сл. гласник РС", бр. 25/2022) ово право у 2022. години 
може остварити подносилац захтева и то:  

 
1) за изградњу куће у јединицама локалне самоуправе која су утврђена као девастирана подручја у 
складу са прописом којим се утврђује развијеност региона и јединица локалне самоуправе у висини 
50% вредности радова на изградњи куће на основу техничког описа са пописом радова и предмером 
и предрачуном радова који је оверен од стране одговорног пројектанта;  



2) за изградњу куће у осталим јединицама локалне самоуправе - у висини 20% вредности радова на 
изградњи куће на основу техничког описа са пописом радова и предмером и предрачуном радова 
који је оверен од стране одговорног пројектанта;  
3) за куповину куће или стана - у висини 20% вредности непокретности процењене од стране 
надлежног пореског органа, а највише у износу од 20% купопродајне цене утврђене предуговором о 
купопродаји непокретности;  
4) за учешће у куповини куће или стана путем стамбеног кредита - у износу од 20% процењене 
вредности непокретности на основу које се одобрава кредит, а највише у износу од 20% 
купопродајне цене утврђене предуговором о купопродаји непокретности.  
3. Максимални износ средстава који се може одобрити за намене из тачке 2. ове одлуке је 20.000 
евра.  
 
Динарска противвредност износа одређује се по званичном средњем курсу Народне банке Србије на 
дан исплате.  
 

Захтеви и потребне информације се могу добити у Услужном центру – шалтер 7 у Градској 
управи града Бора, сваког радног дана у времену од 7,00-15,00 часова, или на телефон 030 423-255 
локал 114, 166 и 161.  

 
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ПРИВРЕДУ И ДРУШТВЕНЕ ДЕЛАТНОСТИ 


